

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на соискателя ученой степени доктора медицинских наук  
Сойхера Михаила Григорьевича

Сойхер Михаил Григорьевич, 1966 года рождения, в 1993 году с отличием окончил стоматологический факультет Ставропольской медицинской академии. Во время учебы был активным членом и студенческого научного кружка на кафедре факультетской стоматологии. Его студенческие научные работы представлялись на конференциях в Ставрополе, Москве. Принимал участие во всероссийской студенческой олимпиаде по стоматологии в Казани в 1992 году, где занял второе место.

После окончания академии с 1993 по 1995 годы М.Г. Сойхер обучался в клинической ординатуре на кафедре ортопедической стоматологии Ставропольской медицинской академии.

С 1995 по 1998 годы проходил обучение в аспирантуре на кафедре ортопедической стоматологии Ставропольской государственной медицинской академии. В 1999 году в диссертационном совете при Ставропольской государственной медицинской академии защитил кандидатскую диссертацию: «Воспалительные заболевания пародонта у больных с *Helicobacter pylori* ассоциированные с заболеваниями желудочно-кишечного тракта» по специальностям стоматология и внутренние болезни.

За время работы проходил циклы повышения квалификации по стоматологии: с 2007 по 2009 гг. в Дунайском университете на кафедре биотехнологии и междисциплинарной стоматологии (г. Кремс, Австрия); с 2009 по 2012 гг. на курсах ортодонтии Венского университета (г. Вена, Австрия).

В 2014 году М.Г. Сойхер назначен главным внештатным специалистом Министерства здравоохранения Московской области по профилю стоматология. Зарекомендовал себя успешным и эффективным организатором стоматологической службы Московской области, обладает способностью формирования команды для решения сложных задач.

М.Г. Сойхер является профессором кафедры ортопедической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, успешно проводит семинарские занятия с ординаторами кафедры, используя современные литературные данные и результаты собственных исследований. Характерные для М.Г. Сойхера вежливость, добросовестное отношение к работе, дружелюбие к коллегам, внимательность к пациентам позволили заслужить уважение всего коллектива.

Опыт работы М.Г. Сойхера свидетельствует о сформировавшемся клиническом мышлении диссертанта, что в полной мере проявилось при оформлении его научной работы.

За время работы над диссертацией в качестве соискателя ученой степени доктора медицинских наук М.Г. Сойхер проявил себя эрудированным, постоянно совершенствующимся специалистом. Он полностью освоил методы клинических и инструментальных исследований, применяющихся в современной стоматологии, и выполнил докторскую диссертацию на тему «Разработка и обоснование выбора методов диагностики и лечения при реабилитации пациентов с дисфункциональными состояниями челюстно-лицевой области».

В работе для М.Г. Сойхера характерны трудолюбие, пунктуальность, тщательность в методологических подходах и корректность в выводах.

М.Г. Сойхер имеет 52 печатные работы и 3 патента. Результаты его работы неоднократно докладывались на международных и всероссийских научных конференциях.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение, что Сойхер М.Г. достоин присвоения ученой степени доктора медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Лепилин Александр Викторович,  
доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой стоматологии  
хирургической и челюстно-лицевой хирургии  
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им.  
В.И. Разумовского Минздрава России

« 08 » августа 2022 г.

Подписи

**ЗАВЕРЯЮ:**  
Начальник ОК СГМУ

